
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 11 DE AGOSTO DE 2025.  

 

Aos onze dias do mês de agosto de 2025, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da 

Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira 

dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo Monteiro 

de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, 

realizou-se a 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir, 

solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à 

chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com 

as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença 

dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária do dia 04 de agosto de 2025. O Nobre Vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, 

acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. 

APROVADO. O Vereador Marcos Paulo de Almeida solicita pela ordem: “Conversei 

com a vereadora Thaís, a gente gostaria de fazer um minuto de silêncio para o ex-

vereador Jorge Mishima, se for possível.”. ((Minuto de silêncio)). Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou que se fizesse a leitura dos Ofícios constantes no Expediente. 2. 

Ofício nº 073/2025 – SMA – Encaminha os Atos Administrativos: Portarias nºs 225 a 

233/2025; Contrato nº 035/2025 (PE Nº 024/2025); Contrato nº 036/2025 (Inex nº 

09/2025); Contrato nº 037/2025 (PE nº 19/2025); Termo aditivo nº 07 ao contrato nº 

075/2022; Termo aditivo nº 04 ao contrato nº 082/2023; Termo aditivo nº 01 ao 

contrato nº 043/2024; Termo aditivo nº 02 ao contrato nº 058/2023; Termo aditivo nº 02 

ao contrato nº 061/2023. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 192 a 203/2025. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 1. Indicação nº 192/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão 

Competente para que sejam substituídas as faixas de pedestres por lombofaixas, 

situadas na travessa das seguintes ruas: Rua João Rodrigues de Maraes e Rua 

Natálio Montoanelli, bairro Nova Biritiba. 2. Indicação nº 193/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão Competente 

para que seja feita troca de iluminaria queimada na rua José Servulo da Costa altura 

da residência de nº 22 bairro Jardim dos Eucaliptos. 3. Indicação nº 194/2025, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão 

Competente para que seja realizada manutenção com motonivelamento e colocação 

de material na rua Genária Rosa Martins bairro Vale Verde, próximo a pedreira. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 4. Indicação nº 

195/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao setor competente para que realize a manutenção necessária na iluminação 

pública na Rua Vânia Stefen, localizada no bairro Jardim dos Eucaliptos, nesta cidade. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR CLEITON DA COSTA VIANA. 5. Indicação nº 

196/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente para que seja realizado o serviço de motonivelamento em 

toda extensão da Rua Cruzeiro do Sul, no Bairro Cruz da Almas, nesta cidade. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 6. 

Indicação nº 197/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 



que determine a secretaria competente, realize a implantação de um lombada (redutor 

de velocidade), na Avenida Reinaldo Benedito de Melo, Centro (próximo ao cartório). 

7. Indicação nº 198/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine a secretaria competente, efetue a manutenção da tampa do bueiro 

localizado na Avenida Jair Leme, Jardim Yoneda (em frente ao número 49). AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 8. Indicação nº 

199/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente, solicitando a instalação de 1 (um) redutor de velocidade do 

tipo lombada na Rua Engenheiro Abílio de Melo Pinto que fica no Centro deste 

Município. 9. Indicação nº 200/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para a realização dos serviços 

de limpeza e manutenção no muro de contenção na Avenida Heitor da Cunha Braga 

no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. 10. Indicação nº 201/2025, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para que faça estudos para realização do corte da árvore (Eucalipto) que 

fica ao lado da Creche escola, localizada na Rua Sérvulo da Costa Nº 45 Bairro Jardim 

dos Eucaliptos neste Município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GENIVALDO 

LEITE DA CUNHA. 11. Indicação nº 202/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, 

Projetos e Serviços Públicos, para realização da operação tapa buraco na Avenida 9 

de Julho, principalmente ao lado do ponto de ônibus, no bairro Jardim Vista Alegre. 12. 

Indicação nº 203/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos, 

para que seja realizada na Rua Maria Eliete de Lima (Rua 10), no bairro Nova Biritiba, 

limpeza e roçamento da área pública. Terminadas as Indicações, passou-se aos 

Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei nº 

062 e 062/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE 

SOUZA. 1. Projeto de Lei n° 062/2025. Institui a Política Municipal de 

enfrentamento à violência doméstica e familiar e dá outras providências. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 2. Projeto de Lei n° 

063/2025. Institui o “Dia do Gari” no calendário oficial do Município de Biritiba 

Mirim, e dá outras providências. Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à 

ORDEM DO DIA. O senhor Presidente solicitou a leitura dos Requerimentos nº 198 ao 

201/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. 

Em única discussão e votação Requerimento nº 198/2025, Requer ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao departamento competente 

para realização da operação de recapeamento na Rua Maria Gema de Melo Oliveira 

em toda a sua extensão, no Bairro do Jardim Yoneda. APROVADO. 2. Em única 

discussão e votação Requerimento nº 199/2025, Requer ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao Departamento Competente, para 

requerer a pintura da faixa de pedestres na Av. Maria José de Siqueira Melo no bairro 

Jardim Takebe em frente a Prefeitura Municipal. APROVADO. 3. Em única discussão 

e votação Requerimento nº 200/2025, Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Junior, para que interceda junto ao Departamento Competente, solicitando a instalação 

de redutores de veocidade do tipo lombada na Rua Manuel da Nóbrega no bairro da 

Cruz das Almas. APROVADO. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILÉIA 

DAMASCENA SANTOS. 4. Em única discussão e votação Requerimento nº 201/2025, 

Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao 

Setor Competente, no sentido de realizar a manutenção dos relés fotoelétrico dos 

postes públicos. Para melhor análise da solicitação, questiona-se: Qual é a razão pela 

qual os relés fotoelétricos dos postes públicos não foram inspecionados ou reparados, 



considerando que seu mau funcionamento gera desperdício de recursos públicos e 

compromete a eficiência energética? Existe um programa regular dee manutenção 

preventiva no município? Em caso negativo, por que essa medida essencial não foi 

implementada? Em que prazo o setor competente pode realizar a manutenção ou 

substituição dos relés defeituosos para evitar a continuidade do prejuízo financeiro e 

ambiental? O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, gostaria de iniciar a discussão parabenizando a 

vereadora Luciléia pelo Requerimento. E eu trago o questionamento a todos os 

vereadores que, Presidente, eu não consigo entender porque o nosso município, os 

munícipes pagam a taxa de iluminação pública na sua conta de luz. E o contrato nosso 

obriga a prestadora de serviço repassar para a prefeitura. E a prefeitura por si, ela 

contratar uma empresa que faça esse tipo de serviço de manutenção pública, que a 

empresa inicial que cobra isso, já faz isso. Eu não vejo onde isso facilita no município, 

porque nós poderíamos estar cobrando a EDP diretamente por essa manutenção de 

iluminação pública. Mas hoje a gente não pode cobrar ela, porque ela repassa os 

valores para a prefeitura. A prefeitura não tem um serviço rotineiro de manutenção de 

lâmpada. As lâmpadas vieram agora, essa tecnologia de LED, que as lâmpadas levam 

anos e anos para queimar. Então o grande problema de lâmpadas apagadas no 

município não é a lâmpada em si, são situações que acontecem do fio romper, do relê 

fotoelétrico estar sujo. Se ele estiver sujo, ele não reconhece a claridade e não 

acende. Então existe a necessidade de uma ou outra, ou de nós devolvermos a 

manutenção para a EDP, ou nós termos uma empresa ou um setor especializado na 

prefeitura responsável por iluminação pública. Nós temos um problema na Vila Santo 

Antônio que tem as lâmpadas, mas não funcionam os postes. Muito deles são fio 

rompido, são relê rompido, são manutenções simples para o dia a dia. E nós ficamos 

pecando nisso, pecando nisso, aí de dois em dez anos vem um contrato, vem uma 

empresa, faz a manutenção de tudo, estraga ao longo dos dias, e nós esperamos mais 

longos anos para ter uma nova leva de manutenção. Parabéns pelo Requerimento, 

vereadora, e obrigado a todos.”. A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita 

pela ordem: “Quero agradecer o Nobre Vereador pelas palavras, e também 

reforçando, a maioria dos bairros está com esses problemas nas lâmpadas. Então é 

de super importância exaltar a fala do vereador. Nós temos aí Vale Verde, Jardim dos 

Eucaliptos, como todos os bairros estão necessitando disso. Talvez com essa 

manutenção vindo diretamente ou da Bandeirante ou que tome a providência pela 

prefeitura, vai se tornar mais, porque a segurança da nossa população é a 

iluminação.”. O Vereador Cleiton da Costa Viana solicita pela ordem: “Eu conversei 

com o prefeito esses dias, e conversei também com ele devido ali embaixo, nos 

bairros; e também tem vários bairros também afastados, enfim. E ele falou que vai 

abrir um serviço emergencial, vamos ver se consegue.”. O Senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha diz: “E colocando também, que a empresa que estava 

prestando o serviço ganhou a última licitação, a empresa perdedora entrou com 

documentos e ela ganhou, então foi suspensa a licitação. Será aberta uma nova 

licitação para que o caso seja concluído. Então pelo tempo já deveria ter tido uma 

nova licitação, mas está a caminho.”. APROVADO. O senhor Presidente solicitou a 

leitura da Moção de Pesar nº 001/2025. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS 

BARROS MOLINA. 5. Em única discussão e votação Moção de Pesar nº 01/2025, 

Requer Moção de Pesar pelo falecimento no ex-vereador Jorge Mishima, ocorrido no 

dia 05 de agosto de 2025. O Vereador Juniel Costa Camilo solicita pela ordem: 

“Primeiramente, gostaria de parabenizar a Nobre Vereadora, minha colega de 

trabalho. Com grande pesar, gostaria de pedir autorização de assinar junto nesta 

Moção. E eu tive grande honra, grande oportunidade de trabalhar aqui nesta Casa no 



último mandato do Jorge Mishima, o qual nós fomos muito parceiros, muito amigo, 

muito leal. E lembro com ele sempre as palavras doces que ele se dirigia a mim e o 

quanto ele me trouxe de ensinamento. Então foi uma grande perda para Biritiba, uma 

grande perca como amigos e força para toda a família. Gostaria mais uma vez da sua 

autorização e meus parabéns.”. A vereadora Thaís Barros Molina solicita pela ordem: 

“Obviamente, ((inaudível)) vereador, mas também todos os vereadores podem, sim, 

participar desta Moção.”. O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela 

ordem: “Vereadora Thaís, como seria mais bacana a gente não estar fazendo essa 

Moção nesse exato momento. Referiu-se ao vereador Mishima como grande 

professor. Acredito que talvez ele seja o recordista de mandato aqui, Senhor 

Presidente? Acho que ninguém teve mais mandatos nessa cidade do que ele. São 26 

anos dedicado à nossa cidade, mas infelizmente... entre os recordistas da cidade que 

mais se doou pela atividade legislativa. Mais uma vez, como seria bom ele estivesse 

aqui e não a gente fazendo essa Moção, mas é extremamente importante que se 

conste nos anais dessa Casa a Moção da senhora em pró-família. Gostaria de 

também deixar um adendo à boa disposição do presidente da Casa em ceder o 

espaço para que fosse velado o corpo. Acredito que todo agente político que passou 

por essa Casa tenha esse direito de uma última homenagem por essa Casa. O 

vereador Juca já solicitou para assinar e a senhora convidou a todos que seria o meu 

pedido também. Então, eu deixo essa mensagem chegar aos familiares, os meus mais 

sinceros sentimentos e condolência aos familiares.”. A vereadora Luciléia 

Damascena Santos solicita pela ordem: “Quero parabenizar a Nobre Vereadora Thais 

pela sua Moção e também quero deixar aqui o meu abraço aos filhos e todos os 

familiares do Jorge Mishima, o qual o Valdivino teve a honra e o prazer de trabalhar 

com ele nessa Casa. Uma pessoa que legislou não só para si, mas sim para todos e 

com certeza a nossa população de Biritiba também sentiu muita dor por essa perda. 

Que Deus e nosso Senhor Jesus Cristo conforte o coração de todos os familiares.”. 

APROVADA. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura do Parecer Conjunto 

das Comissões Permanentes do VETO TOTAL ao Projeto de Lei nº 040/2025 e aos 

Projeto de Lei n° 059 e 060/2025. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 6. Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes do Veto Total ao Projeto de Lei n° 

040/2025, que deu pela MANUTENÇÃO do Veto. Em única votação o Parecer das 

Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO por seis votos favoráveis e quatro contrários. 7. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 059/2025, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO. 8. Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 060/2025, que deu o 

Projeto por FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO. Em 

seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada nominal dos 

vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. E não havendo vereadores inscritos 

para fazer uso da Tribuna, o senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha faz suas 

Considerações Finais: “. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser 

tratado, agradeço a todos os presentes. E declaro encerrada a presente Sessão 

Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 

11 de agosto de 2025.  
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